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[image: ]6-L’ordre décroissant des vitesses du MN dans les différentes fibres représentées  ci- dessous  en coupes transversales est :
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Illustrez vos réponses par des schémas
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DEUXIEME PARTIE : (10pts) Exercicet:

Afin d'étudier les propriétés du tissu nerveux dans I'intégration, la transmission et la propagation du
‘message nerveux, on réalise les séries d'expériences a I'aide du dispositif représenté par le document 1.
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Document 1

) el i

Neurone N,

s = électrode de stimulation.
0,0, 0, et 0, = oscilloscopes.
s, ets] = Synapses neuroneuroniques.
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neurones. Leur potentiel de repos est de 70mV ; leur niveau critique de dépolarisation est de 40mV. Chaque
PPSE ou PPSI a une amplitude de 10mV, en valeur absolue. Le neurone A est excitateur; le neurone B est inhibiteur.
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(8) On applique 2 stimulations rapprochées et efficaces au point 1.
+ Quenregistrera-t-on au point 2 et pourquoi ?
+ Quelle est l valeur (en mV) du potentiel membranaire enregistré en B et pourquoi?

+ Quelle est la valeur (en mV) du potentiel membranaire enregistré en 4 et pourquoi?
+ Quelle est Ia valeur (en mV) du potentiel membranaire enregistré en C t pourquoi?
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(b) On applique 3 stimulations rapprochées et efficaces au point 4.
« Qu'enregistrera-t-on au point 2 et pourquoi ?
« Qu'enregistrera-t-on au point 3 et pourquoi ?
« Quelle est la valeur (en mV') du potentiel membranaire enregistré en C et pourquoi?
« Quelle est la valeur (en mV) du potentiel membranaire enregistré en 5 et pourquoi?
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On enregistre le potentiel du neurone N, (au niveau d'0), ainsi que Iétat structural de a synapse S, entre NN,
dans les conditions expérimentales suvantes :
Condition A : aucune stimulation efficace n'est portée sur I'axone de neurone N,
‘Condition B une seule stimulation efficace est portée en S sur I'axone de neurone N..
Condition C : deux stimulations efficaces trés rapprochées sont portées en S sur I'axone de neurone N,
Les résultats obtenus sont consignés dans le tableau du document 2 suivant:

Conditons Erat structural de 1 synapse S entre N, Potentiel du neurone N, au iveau de
expérimentales oscilioscopé 0.

Document2
- Exploltez les résultats des conditions A et B du document 2 afin de déduire:

L nature de la synapse S, entre NN, (excitarice ou inhibitice).
Le mode de a transmission du message nerveus au niveau de la synapse S, entre NN, (€lectrique ou chimique).

b En se basant sur vos connaissances, expliquez la succession des événements 4 Forigine de I'enregistrement
abtenu en O, dans a condiion C.
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PREMIERE PARTIE (10 points)
A-QCM : 5 points

Pour chacun des items suivants (de 1 a 6), il peut y avoir une ou deux réponse(s) exacte(s). Sur votre
copie, reportez le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la ou les lettre(s) correspondant
ala ou les réponse(s) exacte(s).

NB : Toute réponse fausse annule la note attribuée a l'item.

1. Le role de la pompe Na*- K* au niveau d’une fibre nerveuse est:
a.de maintenir le potentiel de repos.
b.de transporter les ions Na* et K* contre leur gradient de concentration.
c.de transporter passivement des ions Na* et K* a travers la membrane de la fibre.

d.d’assurer une égalité de concentration des ions Na* et K* de part et d’autre de la
membrane.

2- Dans un potentiel d’action, la repolarisation est le résultat:
a. d’une entrée de Na* a I'intérieur de la fibre.
b. d’une sortie de K par les CVD a K'.
c. d’un excés de K* a I’extérieur de la membrane de la fibre.
d. d’une entrée de Cl et d’une sortie de K.

3-La période réfractaire d'une fibre nerveuse s'explique par:
a. l'ouverture des canaux de fuite.
b. I'ouverture des canaux voltage-dépendants au Na'.
c. l'ouverture des canaux voltage-dépendants au K'.
d. la fermeture momentanée des canaux voltage-dépendants aux Na* apres la
dépolarisation.

4-Au niveau du bouton synaptique, la libération du neurotransmetteur est déclenchée par
I’entrée des ions:

. Cl.
. Na*.
. K.
. Ca>.

anoe

5- Le réflexe a point de départ cutané :
a. comporte un circuit nerveux monosynaptique
b. comporte un circuit nerveux polysynaptique
c. se manifeste par la contraction du muscle fléchisseur
d. se manifeste par le relaichement du muscle antagoniste fléchisseur.
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Le document 1 représente certains éléments anatomiques et histologiques qui interviennent dans le retrait du pied
suite a une piqure de la peau de la plante du pied par une punaise.

Neurone N1

Document 1

Terminaison
nerveuse
sensitve

Piqure de la peau de la
plante du pied par une

Le neurone N, innerve le muscle extenseur. Le neurone N, innerve le muscle fléchisseur.

1. Identifiez, en le justifiant, cette réaction.

2. Nommez les phénomenes électriques enregistrés dans chacun des oscilloscopes 0,0, 0,0, etO, suite
a une piqure au niveau de la peau de la plante du pied, illustrez votre réponse dans un tableau et par
des schémas.

3. Expliquez le mécanisme de propagation unidirectionnelle du message nerveux dans la zone Z de la fibre
nerveuse.

4. Montrez comment les enregistrements au niveau des oscilloscopes O, et O, assurent la coordination de
I'activité des deux muscles antagonistes au cours du réflexe de retrait du pied.




